華琦弟兄每日讀經 (未经講者校阅, 僅供个人追求使用)

彼得前書 2:5-8

弟兄姐妹平安,我是华琦。感谢主又来到我们读经的时间,我们要继续来读 彼得前书第二章,今天我们读第五节到第八节。

每个圣徒得着重生之后就开始经历魂的救恩。就是在我们的思想,我们的喜好,和我们每天所做的每一个决定上都能被拯救,能够顺从真理。这也是每一个圣徒成圣的道路,是每一个圣徒一生的功课,直到见主面为止。我们的重生是藉着神活泼常存的道,也就是在听福音时,圣灵带着充满生命的话,进到我们里面,点活了我们,让我们的灵苏醒了。并且还住在我们的灵里,我们有了重生而来的生命;而这生命渴慕纯净的话奶。

亲爱的弟兄姐妹,如果你比对你自己得救前后对主日信息的反应,就可以体会彼得为什么会这么说。得救之前你也参加过主日崇拜,讲道先生的话,对你似乎是不痛不痒,因此你很在意他的口才,他的发表,而他讲到的内容似乎不是那么重要;只要不违背你的思想体系,你就不会排斥。而得救之后呢?里面的生命会渴慕纯净的话奶,这个渴慕越过了讲道先生的限制;或许他的口才不好,或许他的发表不老练,只要他讲的内容是纯净的话语,你就能够得到供应。如果他的话语中满了纯净的话奶,这话奶帮助你生命的成长,你就会满心喜悦,甚至于到了感动的地步。因为你真实的经历了深渊与深渊的响应。属灵生命的成长,自然会带出魂的潔淨:在消极的一面帮助你从心底爱一切的恶毒、诡诈、假冒、嫉妒、和毁谤。而在积极的一面帮助你从心底爱

你身边的圣徒,这时候你就逐渐变化,最终成为一块活石,可以参与灵宫的建造。

第 5 節:「你们来到主面前,也就像活石,被建造成为灵宫,作圣洁的祭司, 藉着耶稣基督奉献神所悦纳的灵祭。」

主耶稣基督是那第一块活石,也是靈宫的奠基石和房角石。而我们来到主前也都像活石,一同被主建造成为灵宫。昨天我们已经讲过,活石,这个词对彼得有特殊的含义;也认识了基督徒属灵生命的成长,是为了被建造成为灵宫,让三一神可以安息,可以居住。

关于生命与建造,保罗的发表和彼得不一样,保罗强调教会是基督的身体,而圣徒是身体上的肢体。以弗所书 4:15-16, 「凡事长进,连于元首基督,全身都靠祂联络得合式,百节各按各职,照着各体的功用,彼此相助,便叫身体渐渐增长,在爱中建立自己。」保罗强调的是建造的过程。每一个肢体要找到自己的功用,并且连于基督,和不同功用的肢体相互配搭,藉着生命的成长,自己的功用被成全,身体就渐渐长大,在爱中建立自己。这就很像每一个圣徒在自己所在的教会中,一方面藉着读经祷告,让自己生命成长,连于元首基督;而另外一方面学习事奉,在教会中让自己的功用被成全出来。虽然今天的生命还不成熟,事奉也还不老练,正好像自己也还在成圣的道路上。保罗强调的是在这个过程中,生命逐渐长大,功用逐渐被成全,而耶稣基督的身体也逐渐被建造。

但是彼得是盼望的使徒,他把我们最终能够达到的光景先活畫在我们眼前,而成为我们共同的盼望。有了这盼望的标杆,我们才知道该如何过每天的生

活,如何度在世寄居的日子。因此,彼得强调每个圣徒在主的手中,都是活石。也许你今天还是顽石、卵石、枕石,但是藉着你聖化的过程,最终,你会被成全,成为活石;形状、大小、尺寸主都知道,因为祂是灵宫的建造者。祂知道你要被安置在哪个位置,你的上下左右是谁,你要发出什么样的色泽和光辉,这些主老早就已经设计好,正好像圣城新耶路撒冷的城墙。在启示录 21:17-20 那里就提到,12 种不同的宝石都被安放在合适的位置上。要被建造成为灵宫。灵宫是属灵的建筑物,是圣灵安居的所在。

在这里,彼得把我们蒙召的目的提高了,以往我们都从自己的需要开始来跟随主,我们要有平安,要有喜乐,要满足,要安息。主也真的是满足了我们所有的需要。但同时主也在我们身上工作,要把我们制作成一块活石,并且被建造成为灵宫。让我们认识神呼召我们,有着更高的目的:我们要成为神的居所。活石,是指着我们的所是,也就是我们在成圣道路上的经历。我们身上结出了圣灵的果子,我们要被主摆在合适的位置,显出荣耀的光辉,这是我们的所是。

接着彼得又说我们要做圣洁的祭司,祭司是指我们的所做。在旧约只有亚伦和亚伦的后裔才能成为祭司,并且他们在尽职之前,照着利未记8:30,摩西取圣膏油和壇上的血,弹在亚伦和他的衣服上,并他儿子和他儿子的衣服上,使他和他们的衣服,一同成圣。这里我们看到祭司尽职之前,必须取圣膏油和壇上祭牲的血,这要弹在祭司的身上,让他们成为圣洁,这样祭司才能够开始任职,这是按着亚伦的等次当祭司,应该遵守的条例。

在希伯来书 7:11-19, 神要废掉亚伦的等次, 並照着麦基洗德的等次, 另外兴起一位祭司, 就是耶稣基督。耶稣不是亚伦的后裔, 而是生在犹大的支派, 17 节就这么说「你是照着麦基洗德的等次永远为祭司。」而我们这些被耶稣

的血所洒,又被圣灵膏抹的新约圣徒,我们也都要成为圣洁的祭司。祭司的职责就是献祭。新约的祭司不再献牛、羊为祭牲,而是藉着耶稣基督,献上神所喜悦的灵祭。

亲爱的弟兄姐妹,我们要清楚的认识,旧约的祭司是居间的阶级,是在神和人中间做中保;到了新约,这个居间的阶级,被神废掉了。耶稣要藉着麦基洗德的等次,做我们的大祭司。耶稣基督是我们唯一的中保,每一个蒙恩得救的圣徒,都能够藉着耶稣基督来到父神面前,求恩典,求怜恤,做我们应时的帮助。天主教的神父或者基督教的牧师,都不应该是神和人之间的居间阶级,每一个圣徒都能够亲自藉着耶稣基督来到父神面前。

不但如此,彼得更进一步说,每一个圣徒都是祭司,都要献上灵祭,那什么是我们应该献上的灵祭呢?最少有四种,并且是根据次序,第一种是在罗马书 12:1,在这里,保罗劝所有的圣徒说,「所以,弟兄們,我以神的慈悲劝你们,将身体献上,当作活祭,是圣洁的,是神所喜悦的;你们如此事奉乃是理所当然的。」第一個祭,是我们要将自己的身体献上当做活祭,也就是将自己奉献给主。这是神对每一个圣徒的基本要求。因为我们本来就是主耶稣用祂的宝血买赎回来的,因此这是我们理所当然的事奉。我们经常有错误的认知,以为只有那些全时间事奉神的人,才将自己身体献上;不是这样的。

奉献给主是每一个圣徒蒙恩得救之后,都应该有的经历。至于你是不是过全时间事奉主的生活,是主给人特别的带领,不是出于人的鼓励,不是出于人的教导,也不是出于人的勉强,更不是靠著自己的努力和强求。那是圣灵在合适的时候,并且有特别需要的环境下,给你特别的託付和带领。但是把自己奉献给主当做活祭,是每一个圣徒都应该有的经历。

第二种祭,在希伯来书 13:15,「我们应当靠著耶稣,常常以颂赞为祭献给神,这就是那承认主名之人嘴唇的果子。」这里我们看到,我们的祷告,我们的称颂,我们的赞美,就是我们向神献祭,也是我们嘴唇的果子。就是每一个圣徒将身体献上当作活祭之后,必须要有的个人灵修生活。而团体的敬拜赞美,我们都可以向神献上我们嘴唇的果子,这是讨神喜悦的祭物。

第三种祭,在希伯来书 13:16,「不可忘记行善和捐輸的事,因为这样的祭是神所喜悦的。」我们为着别人的需要而摆上了财务和奉献,这也是神所喜悦的祭物。尤其是你为宣教士所摆上的,更是神特别喜悦的。腓立比书 4:18,

「因我从以巴弗提受了你们的馈送,当作极美的香气,为神所收纳、所喜悦的祭物。」保罗在外邦人当中传福音,建立教会,腓立比的圣徒顾到保罗的需要,他们差遣以巴弗提送给保罗的馈送,保罗收到了。就把这馈送当做極美的香气,认为这是神所收纳,所喜悦的祭物。

而第四种祭物,是在罗马书 15:16,保罗提到神「使我为外邦人作基督耶稣的仆役,作神福音的祭司,叫所献上的外邦人,因着圣灵成为圣洁,可蒙悦纳。」保罗说他是福音的祭司,不仅保罗,福音的祭司也是神向每一个圣徒发出的呼召,让我们能够与基督的大使命配合:传福音,带人得救,帮助人走成圣的道路;帮助人成为圣洁,能够长大、成熟的奉献给神,这应该是神最喜悦的祭物。

第 6 節: 「因为经上说:看哪,我把所拣选、所宝贵的房角石安放在锡安;信 靠祂的人必不至于羞愧。」 彼得很确定我们要被建造成为灵宫,并且做圣洁的祭司,讨神喜悦的灵祭。因为神的话是这么说,「看,神所拣选、所宝贵的房角石」,这个房角石就是耶稣基督。当耶稣基督顺服神的旨意,在十字架上受死,三天之后,又从死裡复活,祂就成了房角的头块石头;因为祂复活了,祂就成为活石。这个房角的活石,要安放在锡安。锡安是大卫设立宝座的地方,也是神掌权的地方。耶稣基督这块房角石要被放在锡安,所有信靠祂,又被圣灵变化成为活石的圣徒,都要依序,按照神的旨意,一块一块的被安置在合适的位置上,并且要与基督一同掌权,因此信靠祂的必不致羞愧。这节经文是引用以赛亚节28:16,「所以主耶和华如此说:看哪,我在锡安放一块石头作为根基,是试验过的石头,是稳固根基,宝贵的房角石;信靠的人必不着急。」这里特别提到这块石头是试验过的,是稳固根基。耶稣基督在地上盡職的时候,经过许多的试验,尤其是祂在地上盡職的最后一周,祂受过祭司长、文士、长老、法利赛人、希律党人、撒都该人一个一个的试验。而对于相信的人,就是耶稣在被证明是那无瑕疵、无玷污的逾越节羔羊,之后,耶稣就被钉在十字架上,死了三日之后复活,成为宝贵的房角石。

第7節:「所以,祂在你们信的人就为宝贵,在那不信的人有话说:匠人所弃的石头,已作了房角的头块石头。」

耶稣这块活石,在信的人看为宝贵,这一点问题都没有。但对于不信的人,彼得就引用诗篇 118:22,「匠人所弃的石头,已作了房角的头块石头。」匠人就是指犹太人当中的首领,他们本来应该照着神的旨意来建造神的居所。然而因为他们的不信,他们弃绝了耶稣,他们一波又一波的来试验耶稣,找不出祂的任何瑕疵、玷污,却又昧着良心把耶稣交由罗马官兵,钉了十字架,

又在十字架旁边讥笑、嘲弄耶稣,说祂救了别人,却不能救自己。耶稣真的成为被这些匠人所弃的石头。但神却叫耶稣基督从死里复活,并且应验了诗篇 118:22 的话,它成了房角的头块石头。

就大约在耶稣死而复活两个月之后,彼得在美门门口医治了一个瘸腿的,并且对众人做着耶稣基督复活的见证。当时那些犹太官长就下手捉拿彼得,在使徒行传4:9-12是彼得对这些匠人所说的话,彼得这么说,「治民的官府和长老啊,倘若今日因为在残疾人身上所行的善事,查问我們他是怎么的了痊癒,你们众人和以色列百姓都当知道,站在你们面前的这人得痊癒,是因你们所钉十字架,神叫祂从死里复活的拿撒勒人耶稣基督的名。祂是你们匠人所弃的石头,已成了房角的头块石头。除祂以外,别无拯救;因为在天下人间,没有赐下别的名,我们可以靠着得救。」彼得这段话实在是豪迈,彼得在写彼得前书的时候,当时的场景,一定活畫在他眼前,因此他就写出他当时说过的话。

第8節:「又说:作了绊脚的石头,跌人的盘石。他们既然不顺从,就在道理上绊跌(或译:他们绊跌都因不顺从道理);他们这样绊跌也是预定的。」

耶稣对相信的人是那宝贵的房角石,而对不信的人,这根本不会改变祂是房角石的事实,但是更进一步,耶稣基督要成为绊腳的石头,他要让不信的人跌倒,因为不信的人,不顺从真理,他们就要被耶稣基督绊跌,这样的绊跌也是神所预定的。亲爱的弟兄姐妹,在这里我们看到一个很严厉的事实,就是当我们传耶稣基督为福音的时候,对于听到这信息的人就会得到三种结果,第一种,信的人,他们就得到永生,他们就成为神的儿女,并且加入了要被变化称为活石的行列。第二种,是不信的人,福音的信息要成为他们被定罪

的原因,因为他们听了却不信。耶稣基督就要成为他们的绊脚石。而这信息对他们来讲不是福音,而是害音。而第三种,就是不表态的人,一般来说听了马上排斥,很明显不相信的人,其实不多,大部分的人不排斥,却也不肯马上相信。

感谢主在恩典时期,神是长久忍耐,给人时间,等候人自由的选择。如果你碰到这种喜欢拖延的慕道友,你也要学习神的长久忍耐,经常找机会向他们传福音,用言语传,或者是用我们生活的见证来传。不过你也要警告他们,现在已经到了末世,福音的门关了之后,不再也没有机会悔改了,到时候他们要受到不同的审判。正如但以理在替尼布甲尼撒王解梦,说人类帝国的交替,会从金头到银胸到铜腹到铁腿,再到半铁半泥的脚。

但以理讲的正是在地中海边帝国的兴衰史,只不过但以理讲的时候,一些历史还没有发生。金头是巴比伦帝国,要到银胸就是波斯帝国,再到铜腹就是希腊帝国,再到铁腿就是罗马帝国,最终要到半铁半泥的脚,是今天地中海边那种半民主半专制的情形。但是在但以理书 2:34-35,世界的末了,他说「你观看,見有一块非人手鑿出来的石头打在这半铁半泥的脚上,把脚砸碎;于是金、银、铜、铁、泥都一同砸得粉碎,被风吹散,无处可寻。打碎这像的石头变成一座大山,充满天下。」这一个非人手所造出的石头,就是基督再来的时候要带来的干年国,这要砸碎人类的帝国,并且要成为大山,充满天下。耶稣基督在马太福音 21:44 祂也是这么预言,再来时,「谁掉在这石头上,必要跌碎;这石头掉在谁的身上,就要把谁砸得稀烂。」因此我们要鼓励那些喜欢拖延的慕道友,要趁着还有今日,赶快接受救恩。这些经文让我们看到耶稣基督于信的人和不信的人,是有何等大的差别?

今天我们特别为在我们身边的慕道友来祷告: 主, 我们把我们身边的慕道友一个一个交託在祢的恩手中, 当初祢怎么样赐给我们得救的智慧, 接受祢做我们一生的救主, 求祢照样给我们身边慕道友有一样的恩典。他们也能够趁着还有今日的时候, 能够认识祢是恩典的救主, 并且认识祢是神所拣选、所宝贵的房角石, 已经安放在锡安, 所有信靠祢的人必不至羞愧。对于不信的人, 祢要成为绊脚的石头, 甚至于在末世要成为砸人的石头, 主赐给他们一个柔软的心, 能够接受生命的道。主啊, 祝福祢自己的话语, 祝福我们身边的慕道友都能早日得着这美好的恩典。祷告奉耶稣基督的圣名。